
Rada Gminy  
Kwilcz 

Protokół nr XIX / 2008 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 30 czerwca 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu.  
 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 1000 otworzył XIX sesję Rady 
Gminy Kwilcz. Powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha 
Rabskiego, Sekretarza i Skarbnika Gminy, kierownika ZOMS, prezesa ZNP, 
przedstawiciela prasy, pracowników Urzędu, panie i panów Sołtysów oraz panie i 
panów Radnych.  

Stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 14 radnych, 
w sesji uczestniczy wg listy obecności 10 radnych. Rada jest władna do podejmowania 
prawomocnych uchwał i wniosków. 
Nieobecni radni p. Kaczmarek (usprawiedliwił spóźnienie), p. Kita (wyjazd do lekarza), 
p. Stanisławski i p. Kudliński.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego p. 
Kozubowskiego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XVIII sesji przyjęto przez 
aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radną p. 
Królak. 
Po czym przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Ślubowanie radnego. 
4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 

- Uchwała Kolegium RIO z dnia 28 maja 2008 r. 
- Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmiany uchwały nr I/4/06 RG Kwilcz z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania stałych 
komisji Rady Gminy Kwilcz  
- zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
- ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz 
- określenia trybu postępowania o udzielanie dotacji z budŜetu gminy. 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Rozbitek na obszarze działki o nr ewid.14 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Kwilcz- rejon ul. Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid.159/46; 157/1 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Kwilcz- rejon ul. Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid.159/47 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Pólko- obręb Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/5 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Pólko- obręb Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/3 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 
Kwilcz, dla części terenów połoŜonych w obrębach: Prusim, Mechnacz, Rozbitek. 
- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Kwilcz 

8. Przedstawienie protokołu kontroli Komisji Rewizyjnej. 
9. Wolne głosy i wnioski. 
- przedstawienie analiz oświadczeń majątkowych 
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- protest rolników w sprawie wysokości stawki podatku rolnego 
- pismo RIO 
10. Zakończenie obrad. 
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał i poddał głosowaniu 
wniosek Wójta Gminy o wycofanie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie 
ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz. 
Na obrady przybył radny Stanisławski, obecnych 11 radnych. 
Za wykreśleniem projektu uchwały głosowało 9 radnych, 2 było przeciwnych. 
Pismo Wójta Gminy nr z dnia 30.06.2008r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Porządek po zmianach przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.3.  
Przewodniczący Rady zwrócił się o dokonanie zaprzysięŜenia radnego wybranego w 
wyborach uzupełniających.. Poprosił wszystkich o powstanie powiedział, Ŝe radny 
przed przystąpieniem do wykonywania mandatu zobowiązany jest na podstawie art. 23 
a ustawy o samorządzie gminnym złoŜyć ślubowanie. Wyjaśnił sposób ślubowania i 
odczytał treść roty: 
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego 
sprawować godnie, rzetelnie i uczciwe, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.” 
Po odczytaniu roty nowo wybrany radny pan Witold Przybył wypowiedział słowo 
„ ślubuję, tak mi dopomóŜ Bóg”.  
Od tego mementu Rada liczy 15 radnych i jest zgodna z ustawowym składem rady, w 
sesji uczestniczy 12 radnych. 
 
ad.4.  
Zastępca Wójta pan Rabski odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Na obrady przybył radny Kaczmarek, obecnych 13 radnych. 
 
ad.5.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał informacje o swoich działaniach między 
sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
ad.6. Interpelacje i zapytania radnych. 
W tym miejscu Przewodniczący Rady odczytał: 
 
- Uchwała nr 11/474/2008 Kolegium RIO w Poznaniu z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie 
umorzenia postępowania w sprawie stwierdzenia niewaŜności uchwały z dnia 31 marca 
2008 r. w sprawie zmian do uchwały budŜetowej na 2008 r. 
 
- Zawiadomienie Wojewody Wielkopolskiego nr NK I.-7.0911-290/08 o wszczęciu 
postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia niewaŜności Uchwały nr 
XVIII/123/08 RG Kwilcz w sprawie zmiany statutu GBP. 
 
- Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Nr NK I.-7.0911-290/08 z dnia 13 czerwca 
2008 r. – orzeczenie niewaŜności § 1 ust.1 uchwały w sprawie zmiany statutu GBP. 
Na obrady przybył Starosta Międzychodzki p. Julian Mazurek – powitał 
Przewodniczący Rady. 
Radca Prawny A. Michnikowska udzieliła dodatkowych wyjaśnień wy sprawie zapisów 
statutu Gminnej Biblioteki Publicznej. 
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Radny Wróblewski – zapytał, jaki jest status prawny boiska w Daleszynku, poniewaŜ na 
zawodach straŜackich dziękowano osobie prywatnej za uŜyczenie terenu. 
Przewodniczący Rady – powiedział, Ŝe jego zdaniem boisko jest własnością gminy. 
Sekretarz Gminy potwierdził odpowiedź. 
Radny Kozubowski zapytał, dlaczego nie są zamieszczane zgodnie z wymogami prawa 
informacje w BIP oraz dlaczego zawiadomienia o posiedzeniach komisji i rady są 
ukryte, a nie na stronie głównej i czy działa skrzynka podawcza? 
Sekretarz Gminy odpowiedział, Ŝe informacje są zamieszczane, ale nie na bieŜąco, 
poniewaŜ pracownik odpowiedzialny za zamieszczanie informacji jest zbyt obciąŜony 
innymi obowiązkami i się nie wyrabia. Co do skrzynki podawczej jeszcze nie 
funkcjonuje jest to problem ogólnym nie tylko w naszej gminie. 
 
ad.7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmiany uchwały nr I/4/06 RG Kwilcz z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania 
stałych komisji Rady Gminy Kwilcz  
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 124 / 08 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
Skarbnik Gminy ogólnie przedstawiła zmiany budŜetowe poinformowała, Ŝe po 
posiedzeniu komisji nie wprowadzono innych dodatkowych zmian. Ujęto w budŜecie 
gminy środki na wykonanie chodnika i krawęŜnika w Prusimiu w kwocie 2.500,- zł.  
Natomiast odcinek drogi przy posesji pani Lombardo postanowiono wykonać z 
bieŜących wydatków na utrzymanie dróg ( zakup usług remontowych). 
Radny Kozubowski – czy nie zachodzi potrzeba połączenia środków na remont szkoły 
w Kwilczu, które zostały rozpisane przy ostatniej zmianie budŜetowej.  
P. Wójt odpowiedziała, Ŝe zapis pozostaje bez zmian. Prace remontowe będą 
realizowane, w dniu jutrzejszym zostaną przeprowadzone rozmowy z kierownikiem 
ZOMS, co do zakresu i terminu wykonania prac. Ponadto oczekujemy na decyzję z 
Ministerstwa w sprawie 1 % dotacji. 
Radny Korpik zapytał czy w załączniki nr 3 do zmiany uchwały nie będzie 
wykazywana nadwyŜka budŜetowa z lat poprzednich. 
p. Skarbnik odpowiedziała, Ŝe nie, poniewaŜ nadwyŜki gmina nie posiada. Są to tylko 
wolne środki oraz skumulowany niedobór budŜetowy. 
Innych pytań do zmian budŜetowych nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał, a następnie poddał głosowaniu uchwałę w sprawie zmiany 
budŜetu na 2008 r. 
 „Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 125 / 08 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Radny Sus – czy zakup kosiarki dla Sołectwa Miłostowo był przemyślany, naleŜy liczyć 
się z dodatkowymi kosztami. 
Radny Przybył zarazem sołtys wsi Miłostowo odpowiedział, Ŝe koszty będą, ale nikt z 
mieszkańców nie chce nosić ręcznej kosiarki i kosić trawy. Rada Sołecka podjęła taką 
decyzję i wzięła na siebie wszystkie obowiązki. 
 
- określenia trybu postępowania o udzielanie dotacji z budŜetu gminy. 
Przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 126 / 08 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę. 
Po przerwie wznowiono obrady obecnych 12 radny na obrady nie powrócił radny 
Przybył. 
Kontynuowano punkt podjęcie uchwał. 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Rozbitek na obszarze działki o nr ewid.14 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 127 / 08 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Na obrady powrócił radny Przybył, obecnych 13 radnych. 
 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Kwilcz- rejon ul. Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid.159/46; 
157/7 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 128 / 08 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Kwilcz- rejon ul. Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid.159/47 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 129 / 08 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Pólko- obręb Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/3 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 130 / 08 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Pólko- obręb Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/5 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 131 / 08 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Kwilcz, dla części terenów połoŜonych w obrębach: Prusim, Mechnacz, 
Rozbitek. 
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Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 132 / 08 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIX / 133 / 08 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
 
ad.8. 
W tym punkcie porządku obrad członek Komisji Rewizyjnej radny Marian Górecki 
przedstawił protokół z kontroli komisji  
Podjęto dyskusję: 
Radny Dach stwierdził, Ŝe problem z rozliczaniem dostarczania energii cielnej do 
straŜnicy w Luboszu jest od ubr. JeŜeli komisji proponuje zakup podlicznika to, z jakich 
środków ma być zakupiony. 
Radny Woś – koszty zakupu podliczników winny być pokryte z budŜetu gminy. 
Radny Korpik - świetlice i straŜnice są mieniem komunalnym i nie powinno być 
problemu. Wydatki na oba obiekty i tak pokrywa budŜet gminy. JeŜeli jest potrzeba 
rozdzielenia kosztów pod względem finansowym to trzeba rozpisać na poszczególne 
działy. 
Radny Dach jest przeciwny zakupu podliczników. Problem pojawił się gdyŜ Ŝadna ze 
stron nie zaplanowała środków na ogrzanie pomieszczeń OSP. 
Przewodniczący Rady zapytał czy p. Wójt lub p. Skarbnik mają swoje sugestie w 
sprawie? 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe decyzji jeszcze nie podjęto sugestie Komisji Rewizyjnej 
będą wzięte pod uwagę, ale naleŜy pamiętać, Ŝe gmina nie ma wolnych środków na 
zakup liczników. Decyzję będzie moŜna podjąć po przeanalizowaniu budŜetu za I 
półrocze br. 
Radny Korpik, –co jest powodem nie pobierania czynszu dzierŜawnego przez sołtysów 
i bieŜącego rozliczania. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, Ŝe sołtysi pismem zostali zobowiązani do rozliczania 
kwartalnego. 
Radny Korpik proponuje odstąpić od montaŜu podliczników. Jego zdaniem koszty 
ogrzewania w całości naleŜy przypisać w planach finansowych sołectw, a nie rozdzielać 
na straŜnice i świetlice. Jak juŜ mówiono wydatki i tak ponoszone są z budŜetu gminy.  
Pani Skarbnik przedstawiła dwie moŜliwości rozliczania energii cieplnej dostarczanej 
do świetlic i straŜnic. 
Radny Wróblewski uwaŜa, Ŝe jest to problem, ale błahy i nie naleŜy „ kruszyć kopii”. 
Obiekty, o których mowa są mieniem gminnym i słuŜą mieszkańcom osoby 
odpowiedzialne za obiekty powinny dojść do porozumienia. 
Radny Przybył zaproponował wniosek Komisji Rewizyjnej zweryfikować zakupując 
suszarki do osuszania mundurów straŜackich. 
Przewodniczący Rady – wyjaśnił, Ŝe Komisja Rewizyjna zgodnie z planem pracy 
przeprowadziła kontrolę wysunęła wnioski i przedłoŜyła radzie do rozpatrzenia. Rada 
musi zając stanowisko. Ponadto strony kontrolowane powinno udzielić odpowiedzi na 
zalecenia. Świetlice i straŜnice są mieniem komunalnym i na gminie ciąŜy obowiązek 
ich utrzymania. 
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Przewodniczący Rady postawił formalny wniosek o przypisanie w całości kosztów 
ogrzewania świetlic i straŜnic jednostkom pomocniczym i ujęcie ich w planach 
finansowo rzeczowych sołectw bez dokonywania zakupu dodatkowych urządzeń 
pomiarowych. 
Pani Małecka Sołtys Sołectwa Kurnatowice zwróciła się z prośbą o określenie, jaka 
temperatura ma być utrzymana w pomieszczeniach świetlicy i straŜnicy? 
Radny Korpik – odpowiedział, Ŝe tego typu ustalenia nie są w kompetencji rady. 
UwaŜa, Ŝe zasady ogrzewania pomieszczeń winny być rozstrzygnięte wewnątrz Sołectwa 
w porozumieniu z Wójtem Gminy. 
Rada jednogłośnie przychyliła się do stanowiska przewodniczącego Rady. 
Kontynuując przewodniczący poddał głosowaniu wniosek radnego Witolda Przybył w 
sprawie zakupu suszarek do osuszania mundurów straŜackich. 
Obrady opuścił radny Lehmann, pozostało 12 radnych. 
Radni 5 głosami „za”, przy 3 „przeciwnych” i 4 „wstrzymujących” zaproponowali 
przeanalizować tj. dokonać rozpoznania kosztów zakupu urządzeń i omówić na 
posiedzeniu komisji samorządowo oświatowej. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby sprawy zawarte w protokole Komisji 
Rewizyjnej były przeanalizowane i rozpracowane do sesji. 
Rada jednogłośnie przyjęła propozycję Przewodniczącego Rady. 
 
ad.9. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący przedstawił: 
- informację Wójta Gminy dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych pracowników 
samorządowych. 
Informacja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
 
- analizę oświadczeń majątkowych złoŜonych przez radnych Gminy Kwilcz. 
Analiza stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
 
- Pismo RIO w Poznaniu nr WA-0903/18/2008 z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie 
ujęcia specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli w planach finansowych jednostek 
budŜetowych. 
 
- Treść pismo Biura Powiatowego Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Poznaniu o 
interwencję w sprawie wysokich stawek podatku rolnego ustalonego przez Radę Gminy 
Kwilcz na 2008 r. 
Przewodniczący poinformował zebranych, Ŝe pismo częściowo zostało omówione na 
wspólnym posiedzeniu komisji. Z treścią pisma zapoznała się teŜ Pani Wójt i w 
związku z tym prosi o stanowisko. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe z treścią pisma zapoznała się, ale pismo nie było 
adresowane do Wójta tylko Rady Gminy. Pani Wójt powiedział, Ŝe nie będzie się 
wypowiadała w sprawie. Jako Wójt wykonuje wolę rady.  
Radna Kubiak dziwi się, Ŝe temat pojawił się dopiero w czerwcu, a nie zaraz po 
uchwaleniu stawek. 
Radny Przybył odpowiedział, Ŝe rolnicy szok przeŜyli po otrzymaniu nakazów 
płatniczych i porównaniu naleŜności z rokiem poprzednim. Rolnicy po otrzymaniu 
nakazów i rozmowach z rolnikami z gmin sąsiednich zaczęli zgłaszać się do Izby 
Rolniczej z prośbą o interwencję. Izba podjęła działania, proces trwał dość długo z 
uwagi na zbieranie podpisów rolników. 
Radny Stanisławski przypomniał, Ŝe rada głosowała nad stawkami podatków i opłat 
lokalnych po przedstawieniu propozycji przez Skarbnika Gminy. Nikt z radnych nie 
wnioskował za wzrostem stawek. 
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Przewodniczący Rady dodał, Ŝe gmina przesłała zgodnie z przepisami prawa projekt 
uchwały w sprawie wysokości podatku rolnego do WIR z prośbą o opinię. WIR 
przesłała postanowienie mówiące o opinii negatywnej. Wymóg ustawowy został 
dopełniony, ale opinia nie musi być wzięta pod uwagę. Radni przed ustaleniem stawek i 
opłat lokalnych otrzymali materiały w stawkach maksymalnych tj. zgodnie z 
ogłoszeniem GUS. Radni na sesji po wcześniejszej dyskusji na komisjach przyjęli 
stanowisko w sprawie polityki podatkowej. Na podstawie, której ustalono stawki 
podatkowe. W podatku rolnym zgodnie z ustaloną polityką cenę Ŝyta do naliczenia 
podatku rolnego ogłoszoną przez Prezesa GUS obniŜono z 58,29 zł na 52,50 zł. 
Zdaniem radnego Korpika podatki w powiecie nie muszą być ujednolicone, gdyby tak 
było ustalałby je pewnie powiat. Radni nie przyjęli stawki maksymalnej, ale obniŜyli j ą, 
czyli wykazali gest w kierunku rolników jak teŜ innych podatników. 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe w piśmie chodzi o obniŜenie stawki podatku, a dyskusja idzie 
w innym kierunku, kto zawinił i kto zaproponował taką, a nie inną stawkę. Gmina 
zaproponowała stawkę maksymalną i nie ukrywa tej decyzji. KaŜde obniŜenie stawek 
podatkowych powoduje umniejszenie subwencji dla gminy. Ustalając stawki nie 
interesowaliśmy się wysokościami stawek w innych gminach, kaŜda gmina ma swoją 
politykę. Ustalając stawki podatkowe brano pod uwagę wiele czynników. Co do 
wniosku WIR pani Wójt nie widzi moŜliwości obniŜenia stawki w br. Prośbę Izby 
moŜna rozwaŜyć przy ustalaniu stawek na rok przyszły. Upłynęło  juŜ pół roku i nie ma 
większych problemów z ich płatnością. 
Radny Korpik stwierdził, Ŝe dyskutując nie chodzi o obwinianie kogokolwiek, ale o 
przypomnienie przebiegu dyskusji nad stanowiskiem rady w sprawie polityki 
podatkowej. (odczytał zapisy zawarte w stanowisku dotyczące ustalania stawek podatku 
rolnego). 
Radny Przybył – dziękuje, Ŝe rada zajęła się tematem, ale chciałby znać skutki 
finansowe dla budŜetu gminy, jeŜeli rada przyjęłaby stawkę podobne do gmin 
sąsiednich np. 100,- zł. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe nie jest wstanie teraz odpowiedzieć na to pytanie. 
Po obliczeniu, odpowiedź przekaŜe bezpośrednio radnemu. Dodała, Ŝe obniŜając stawkę 
naleŜy rozwaŜyć, gdzie zostanie umniejszona róŜnica po stronie wydatków. 
Przewodniczący Rady zapytał czy w związku ze stanowiskiem pani Wójt, Ŝe nie widzi 
powodów i moŜliwości zmiany stawki podatkowej na rok bieŜący, czy ktoś z radnych 
postawi wniosek, aby komisja finansowo gospodarcza zajęła się rozmowami czy 
wysłuchaniem rolników. 
Radny Przybył postawił wniosek, aby komisja finansowo gospodarcza zajęła się 
tematem i podjęła rozmowy z rolnikami nt. wysokości stawek podatku rolnego. 
Radny Korpik uwaŜa, Ŝe będzie to precedensem dla pozostałych grup społecznych i jest 
przeciwny wnioskowi. 
Radny Sus – przypomniał, Ŝe ustalając stawki podatków lokalnych na komisjach była 
analiza i dyskusja radnych. Mówiono wówczas, Ŝe dla rolników problemem nie jest 
podatek rolny, ale koszty produkcji.  
Radny Wróblewski - przysłuchując się dyskusji musimy zdawać sobie sprawę, Ŝe 
manipulowanie w trakcie roku w budŜecie gminy nie jest celowe. BudŜet jest juŜ 
rozdysponowany po obu stronach i trudno będzie cokolwiek zmienić. Nasuwa się tylko 
jeden wniosek, a mianowicie przy ustalaniu wysokości podatków trzeba rozeznać 
stawki w innych gminach. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni wyraŜają wolę, aby komisja finansowo 
gospodarcza przystąpienia do rozmów z rolnikami i poddał głosowaniu. 
Za wnioskiem głosowało 4 radnych 5 było przeciwnych, 4 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe wniosek upadł. 
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Przewodniczący Rady zapytał czy moŜe przygotować odpowiedź w imieniu Rady 
przedstawiając, w jakiej procedurze uchwalano podatki lokalne oraz wypowiedzi i 
stanowisko Pani Wójt wyraŜone na dzisiejszej sesji. 
Radni jednogłośnie (13za) wyrazili zgodę, aby w takiej formie została przygotowana 
odpowiedź. 
Radny Kozubowski poprosił członków komisji finansowo gospodarczej o pozostanie po 
sesji na krótkie posiedzenie. Jest do zaopiniowania wniosek o odroczenie płatności 
naleŜności. 
Radny Wróblewski - zabrał głos stwierdził, Ŝe powiatowy zarząd dróg zrobił błąd 
wygaszając trawy na poboczach dróg z końcem maja. Przypuszcza, Ŝe suche skoszone 
trawy powodują większe zagroŜenie poŜarowe.  
Radny Sus chciałbym się odnieść do tego mementu, który był na ostatnim wspólnym 
posiedzeniu komisji finansowo gospodarczej i samorządowo oświatowej dotyczącego 
mojego pytania do pani Wójt, jaka będzie sytuacja dyrektora Zespołu Szkół w Kwilczu. 
Wówczas pani Wójt powiedziała, Ŝe zamierza powierzyć te obowiązki obecnej pani 
dyrektor i w superlatywach oceniła panią Nowicką, ale później w toku dyskusji pojawił 
się wątek, Ŝe pod warunkiem. Wydaje mi się, Ŝe to jest niedopuszczalne, Ŝeby w takich 
okolicznościach stawiać warunki. PoniewaŜ, jeŜeli ktoś kogoś dobrze ocenia, taka osoba 
w tym momencie po półtorarocznych wyborach wypełniała swoje obowiązki jako 
przewodnicząca rady powiatu, Ŝeby stawić Jej warunek albo, albo. UwaŜam, Ŝe jest to 
niedopuszczalne. 
Pani Wójt niech Pan nie kończy, kto mówił o warunkach, kto mówił pod warunkiem? 
Radny Sus pani Wójt taką kwestię wypowiedziała pod warunkiem, Ŝe zrzeknie się 
funkcji przewodniczącej rady powiatu. 
Pani Wójt tak, mówiłam, Ŝe jestem skłonna… JuŜ dziś mogę państwu powiedzieć, Ŝe 
decyzja jest podjęta, będzie konkursu, poniewaŜ nie moŜe być Ŝadnych wątpliwości, co 
do moich pełnych intencji. PoniewaŜ są wątpliwości w związki z róŜnymi sytuacjami 
stwierdziłam, Ŝe najlepszy będzie konkurs, chociaŜ nadal uwaŜam, Ŝe pani Nowicka jest 
bardzo dobra. Nie moŜe być Ŝadnych pomówień czy warunków. Zdecydowano i 
przystępujemy do konkursu. Są teŜ róŜne okoliczności dodatkowo np. pismo z 
Kuratorium, ale nie będę czytać. Nie dostałam jeszcze opinii z Kuratorium, ale pismo 
przypieczętowało moją decyzję. Muszę przeprosić, Ŝe tak długo zwlekałam, ale z 
róŜnych przyczyn, czekaliśmy na ocenę. Najbardziej demokratyczny będzie konkurs i 
nie chcę się wypowiadać, dlatego bo musiałabym mówić rzeczy na podstawie pism, 
które mogłyby poniŜać osobę pani dyrektor. Będzie konkurs i koniec spekulacji. 
Radny Sus - najlepsze wyjście. 
Pani Wójt- dziękuję. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych jak ma ustalić stanowisko pomiędzy radą, a 
panią Wójt w sprawie wynagrodzenia. Czy powołać zespół do negocjacji i rozmów? 
Moim zdaniem uzgodnienie stanowisk jest na tej sali. Przypominam, Ŝe przy 
rozpoczęciu procedury na wspólnym posiedzeniu komisji pani Wójt opuściła salę. Jak 
zatem mają przebiegać negocjacje? Ja z wiceprzewodniczącymi przygotowaliśmy przy 
udziale radcy prawnego propozycje zmiany wynagrodzenia. Na wspólnym posiedzeniu 
przedstawiono obie propozycje wysokości wynagrodzenia tj. wersję przygotowana 
przez wiceprzewodniczących i przewodniczącego po konsultacji z radcą prawnym oraz 
propozycję pani Wójt. Radni obu komisji przyjęli jedną propozycję. Na co pani Wójt na 
zakończenie wspólnego posiedzenia powiedziała, Ŝe się nie zgadza. Dziś projekt 
uchwały wycofała. Zatem nie wie jak podjąć rozmowy i kiedy? Moim zdaniem 
rozmowa, mimo, Ŝe jest zapisane, Ŝe wynagrodzenie osób funkcyjnych jest rzeczą 
jawną to będzie trudne do dyskutowania na sesji. 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe teŜ nie wie, na czym ma polegać ustalenie stanowisk. 
Pan Korpik – Pani nam zarzuciła, Ŝe nie uzgodniono i przedłoŜyła to Pani na piśmie. 
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Pani Wójt nie było spotkania wysokość wynagrodzenia ustaliły tylko trzy osoby bez 
spotkania. Ja nie będę się kłóciła, bo mnie nie zaleŜy na tym, bo i tak musi być to 
najniŜsze, proszę nie pisać, Ŝe podwyŜszane mi jest wynagrodzenie tylko regulacja 
wynagrodzenia. 
Radny Kozubowski- powiedział, Ŝe na wspólnym posiedzeniu komisji były 
przedstawione oba projekty. 
Pani Wójt - nie wszyscy radni mieli oba projekty i nie wiem, dlaczego? 
Radny Sus wyjaśnił, Ŝe ci, którzy byli obecni mieli podane obie propozycje oraz 
wysokości wynagrodzeń wójtów i burmistrzów gmin sąsiednich.  
Pani Wójt uwaŜa, Ŝe dyskusja jest zbędna, gdyŜ został przegłosowany wniosek o 
wycofanie projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady zobowiązał się, Ŝe rozpozna sprawę, w jaki sposób ma odbyć się 
uzgodnienie stanowisko pomiędzy wójtem a radą i poinformuję radnych. 
 
Sołtys Górny korzystając z obecności pana Starosty poinformował, Ŝe Rada Sołecka 
Sołectwa Lubosz zwróciła się z wnioskiem o wykonanie chodnik przy ul. Sportowej w 
Luboszu, poniewaŜ przy duŜych opadach ulica ta jest zalewana. Odpowiedzi nie 
otrzymano. 
Sołtys Walkowiak podziękował panu Staroście, Wójtowi i Radzie Gminy za wykonanie 
drogi i chodników w Prusimiu. 
 
Starosta Mazurek odpowiedział na uwagę radnego Wróblewskiego dotyczącą 
wykaszania traw. Powiat czynności te wykonuje 2 razy w roku na 190 km zgodnie z 
załoŜeniami, jeŜeli termin prac byłyby zmieniony zapewne czynności te musiałyby być 
wykonane 3 razy, a to koszty w granicach 15 – 20 tys. zł 
Co do wniosku sołectwa Lubosz odpowiedź nie została jeszcze przygotowana poniewaŜ 
w planie remontów powiatowych na rok bieŜący nie ma wsi Lubosz. Odpowiedź będzie 
później po zbilansowaniu środków i analizie półrocza, okaŜe się czy będą środki na 
realizację dodatkowego zadania. Budowa chodnika, jeŜeli dojdzie do skutku musiałaby 
przebiegać na zasadach ustalonych z gminą Kwilcz. Kontynuując pan Starosta dodał, Ŝe 
na terenie powiatu buduje się coraz więcej chodników, a drogi powiatowe i nie tylko z 
roku na rok są w gorszym stanie. Trzeba się zastanowić, co ma być realizowane w 
pierwszej kolejności i jak kierować ruch skoro jest coraz więcej pojazdów. 
Radny Sus zapytał Kierownika ZOMS czy jest szansa, Ŝe budynek Zespołu Szkół w 
Kwilczu będzie remontowany w czasie wakacji. 
Pan Wasik odpowiedział, Ŝe ewentualna przeszkoda do procedura przetargowa i 
wykonanie prac tylko w okresie wakacji. Szczegółowe uzgodnienia nastąpią w 
najbliŜszych dniach. 
Inny wniosków nie zgłoszono. 
 
ad.11. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował obecnym za udział i 
zamknął XIX sesję Rady Gminy Kwilcz.  
Na tym obrady zakończono, godz.1315.   
 
Protokolant      Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska                              /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół  
/-/Marlena Królak 
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